



■蔡贇(左)與傅海峰第4次奪得世錦賽冠軍。新華社

世錦賽又包攬5金！中國羽球隊周日在倫敦世錦賽橫掃5個賽項冠軍，繼巴黎世錦賽之後，再次實現包攬壯舉。國羽總教練李永波賽後接受新華社採訪時總結強調，5金不代表沒有不足，奧運會前還是要好好找問題；至於還有不到1年將打響的奧運會，他希望隊伍至少像北京奧運會時一樣拿下3金。

■張楠(右)與趙芸蕾為國羽劃上完美句號。美聯社

■林丹要為謝杏芳置裝。新華社

■王儀涵一時感觸落淚。新華社

■王曉理(左)與于洋率先為國羽拿下首金。法新社

### 林丹趕收工掃貨

世錦賽5項冠軍中，最具份量必定是林丹反勝李宗偉贏得男單冠軍的這一冠！賽後，「超級丹」直言比賽太精彩，勝負已不重要，但拿下羽毛球世錦賽第4冠後，大概會更有心情為朋友和妻子挑禮物。有記者問林丹力克李宗偉的關鍵在哪裡，「超級丹」想了想說：「我覺得，今天中國球迷的聲音會大一點。」他說他其實一直想比賽快點打完，出去逛街，「倫敦很少來過，每次全英比賽都在伯明翰，其實伯明翰也沒什麼好逛的」。終於在倫敦停留數日，林丹也不知道去哪裡逛才好，「反正就是先幫朋友、妻子完成任務。」林丹透露，妻子謝杏芳想讓他給自己買衣服。

### 王儀涵觸底反彈

除了林丹奪冠別具意義外，王儀涵登上女單最高領獎台，亦同樣有代表性；這不僅是王儀涵首次在世錦賽上加冕，同時標誌着她職業羽球生涯的一次「觸底反彈」。「我又站起來了。」王儀涵的語調依然平淡，但說到這裡，還是能明顯感到她努力忍住了哽咽，她續說：「去年從優霸盃失利後，自己一直處於很低迷的狀態，每次打比賽，都會想到那場球，沒有跳出那個圈。之後經過教練、領導和朋友的開導，現在比以前好一些。」雖然她說倫敦奧運會還很遠，沒有多想，但她已經為新的艱難征程做好準備。

■香港文匯報記者 梁啟剛

■香港文匯報記者 梁啟剛

## 中國女排今殺入銅鑼灣

### 中國女排訪港行程一覽

日期	時間	活動	地點
8月16日	上午9時30分	出席豐澤電器和屈臣氏宣傳活動	銅鑼灣皇室堡
		出席星辰表宣傳活動	銅鑼灣波斯富街
8月17日	下午3時	出席記者會	香港體育館
	下午6時	出席歡迎晚宴	香港仔珍寶海鮮舫
8月19日	下午9時30分	首戰對多米尼加共和國	香港體育館
8月20日	下午9時30分	次仗對哈薩克斯坦	香港體育館
8月21日	下午8時	第3仗對波蘭	香港體育館



■中國女排獲多名粉絲接機。新華社

香港文匯報訊(記者 潘志南)中國女排昨午自泉州抵港，備戰本週末舉行的世界女排大獎賽香港站賽事，主教練俞覺敏在機場已表示，目前的中國女排，面對大獎賽任何一支球隊，只能抱全力以赴的心態，沒有一支可以輕言取勝。中國女排留港期間行程編排得甚為緊密，今早更會殺入銅鑼灣參與宣傳活動和準備掃貨。

中國女排球員今日將會按「傳統」獲安排Shopping，惠若琪坦言會為妹妹購一份禮物，但自己沒有甚麼想買，因為手上的iPhone 4手機仍新，沒有再置新機的需要。在中國女排抵達機場時，賽會送上玩具熊貓歡迎，惠若琪笑言可以抱一抱真的熊貓就好了，更希望可到海洋公園抱抱安安和佳佳。今年國際排聯要求每隊主力球手均須「濃妝艷抹」拍宣傳照，主攻王一梅對於自己拍的「艷照」，也不相信化妝後能有如此效果。她表示本身不愛濃妝，只愛淡素。中國隊在香港站同組只面對多米尼加共和國、哈薩克斯坦和波蘭，俞覺敏表示中國隊在香港站的對手實力不強，壓力較小，而作為隊中重要的進攻點，王一梅也會繼續擔當主力。王一梅早前對俄羅斯隊表現不錯，打滿全場，狀態回升。俞覺敏表示這對王一梅非常重要，她需要在比賽中打滿全場。另外，女排陣中自由人張嫻因傷未能訪港，俞覺敏續說：「張嫻正返回雲南治療，我很希望她可以在亞錦賽時能夠歸隊。」

和國、哈薩克斯坦和波蘭，俞覺敏表示中國隊在香港站的對手實力不強，壓力較小，而作為隊中重要的進攻點，王一梅也會繼續擔當主力。王一梅早前對俄羅斯隊表現不錯，打滿全場，狀態回升。俞覺敏表示這對王一梅非常重要，她需要在比賽中打滿全場。另外，女排陣中自由人張嫻因傷未能訪港，俞覺敏續說：「張嫻正返回雲南治療，我很希望她可以在亞錦賽時能夠歸隊。」



■公民大軍將赴溫哥華集訓12日。香港文匯報記者黃舒慧 攝

## 公民豪花40萬加國集訓

香港文匯報訊(記者 黃舒慧)上季銀牌冠軍公民在新球季為了成功衛冕及繼續挑戰亞協盃，早前已羅致5名新兵加強球隊實力。公民將會前往溫哥華接受為期12天的集訓，以鞏固球隊的水平與球員之間的默契，期間更會與當地3支球隊友賽，預計今次集訓會花費40萬港元。

也能令球員們適應舟車勞頓的辛苦和環境氣候的轉變，為亞協盃作好準備，而另一目的是培養球員間的默契，因此有別於過去集訓，球員將會共同在一間度假屋中居住，互相照顧起居飲食。除此之外，球隊更會於當地與一所大學聯隊、前白帽球員和一隊華人隊友友誼賽。

公民將於8月22日起前往溫哥華，9月3日返港。主席貝鈞奇表示球隊在整體攻擊力和個人能力方面，較其他隊伍遜色，因此他希望這次集訓能培養出固定的射球球員，加強隊伍的進攻能力。他亦解釋選擇溫哥華的原因，是因為可帶給球員新鮮感和新看法，

有鑒於上季佳績，公民今季的期望也提高了不少，除了繼續衛冕銀牌，球隊亦期望在聯賽爭霸。球會的甲組聯賽揭幕戰於9月16日舉行，對手是深水埗。球員都有信心球隊定能突破上季佳績，因為賽程表上的對手實力相對較弱，使球隊勝算大增。

## 美大滿貫新丁PGA錦標賽稱王

現年25歲的美國高爾夫球手巴特利，周日奪得今年歷軸一項大滿貫PGA錦標賽冠軍。今季首次參加美巡賽的巴特利，在最后一日的賽事中原排第3位，在最後一個回合完成18個洞後，總成績追到與此前排榜首的杜夫拿一樣的低標準8桿，雙方要鬥3個附加洞分勝負。杜夫拿在第2個附加洞超1桿成為輸波關鍵，即使最後一個洞打出低1桿的「小鳥」都無補於事，巴特利最終以低1桿完成，奪得個人首項大滿貫錦標。



■巴特利與妹妹分享奪冠喜悅。法新社

巴特利賽後表示，奪標感覺難以置信。巴特利不僅結束了美國選手最近連續6場大滿貫賽不勝的尷尬紀錄，而且還成為至少100年以來第3位首次參加大滿貫賽便奪走冠軍的球手；巴特利也是最近13場大滿貫賽的第13位冠軍得主。世界排名僅為108位的巴特利捧盃後說：「感覺難以置信，就像是一場夢，我擔心過5分鐘鐘醒來後，一切都不是真的了。」

巴特利賽後表示，奪標感覺難以置信。巴特利不僅結束了美國選手最近連續6場大滿貫賽不勝的尷尬紀錄，而且還成為至少100年以來第3位首次參加大滿貫賽便奪走冠軍的球手；巴特利也是最近13場大滿貫賽的第13位冠軍得主。世界排名僅為108位的巴特利捧盃後說：「感覺難以置信，就像是一場夢，我擔心過5分鐘鐘醒來後，一切都不是真的了。」

## 祖高域膺大師賽「大師」

男網世界第一的祖高域周日在羅傑斯盃(蒙特利爾大師賽)決賽以6:2、3:6和6:4的盤數，擊敗美國對手費殊，捧走冠軍獎盃。連計羅傑斯盃，這位球壇一哥今季已一共赢下5項大師賽冠軍，成為史上首名能在單季贏得5項大師賽冠軍的球手，同時亦為他今年寫上53勝1敗的輝煌紀錄。



■祖高域又再發揮搞笑本色，欲將獎盃裝進褲袋內。美聯社

這位塞爾維亞球手對於能夠創造球壇歷史感到極之榮幸，他表示24歲的自己正值巔峰時期，在往後的職業生涯中仍渴望奪得更多冠軍，寫下更多紀錄。他在比賽後說：「很興奮能成為各人夢寐以求想打敗的對手，這對我來說是一件不錯的事。但與此同時，(我)會承受各方面的壓力，因為每個人都期望我會有更出色的表現。」祖高域將前往辛

辛那提出戰另一項大師賽，如果順利摘冠，其大師賽獎項將增添至6個。

### 細威復出11連勝

女子方面，莎蓮娜威廉絲(細威)在決賽面對澳洲選手斯托瑟，前者以直落兩盤6:3和6:2的成績輕鬆奪冠，是次冠軍是細威時隔



■細威假裝以冠軍獎盃發球。路透社

10年後再一次奪得羅傑斯盃，也是她傷癒復出後連續第11場的勝利，預計她的世界排名將在下周從目前的第80位攀升至31位。縱使再嘗捧盃滋味，細威認為自己在回發球方面仍需改善，稍後細威亦會前往辛辛那提參賽。

■香港文匯報記者 黃舒慧